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Na základe poverenia č. 111/2023/0IVSPODaSK zo dňa 04.08.2023 vykonali poverení 

zamestnanci Inšpekcie vsociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 

Slovenskej republiky (ďalej len „ISV“) dozor podľa ustanovenia 8 2 ods. 1 písm. a) tretieho 

bodu/ 3a) zákona č. 345/2022 Z. z. oinšpekcii vsociálnych veciach ao zmene adoplnení 

niektorých zákonov (ďalej len „zákon o inšpekcii v sociálnych veciach“) nad dodržiavaním zákona 

č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 305/2005 Z. z.“) v rozsahu 

plnenia povinností pri vykonávaní opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

v dozorovanom subjekte, podľa ustanovenia 8 2 ods. 2 písm. c) zákona o inšpekcii v sociálnych 

veciach, Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Trenčín, M. R. Štefánika 20, 911 01 Trenčín, 

IČO: 30794536 (ďalej len „dozorovaný subjekt“), konkrétne povinností vykonávať opatrenia 

sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa zákona č. 305/2005 Z. z. pre dieťa 

(ďalej len „dieťa“). 

Podľa ustanovenia 8 4 ods. 1 zákona o inšpekcii v sociálnych veciach sa pri výkone dozoru 

primerane postupuje podľa základných pravidiel kontrolnej činnosti podľa zákona 

č. 10/1996 Z. z. okontrole vštátnej správe vznení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 

č. 10/1996 Z. z.“), jeho ustanovení 8 8 až 8 13, ak samotný zákon o inšpekcii v sociálnych veciach 

neustanovuje inak. 

Dozor začal dňa 04.08.2023 s dozorovaným obdobím od 01.01.2023 do 04.08.2023. 

ISV vrozsahu nevyhnutnom na predmet dozoru využila oprávnenia podľa ustanovenia 

8 11 zákona č. 10/1996 Z. z. a vyžiadala od dozorovaného subjektu číslo spisovej dokumentácie 

dieťaťa, ktoré dozorovaný subjekt poskytol ISV dňa 09.08.2023. ISV vo svojich zisteniach 

vychádzala z takto získaných informácií. 

Číslo spisovej dokumentácie: 

 



  

BEZ ZISTENIA NEDOSTATKOV 

  

Dozor bol zameraný na dodržiavanie plnenia povinností dozorovaného subjektu podľa zákona 

č. 305/2005 Z. z., najmä na ochranu práv a právom chránených záujmov dieťaťa 

a na zabezpečenie predchádzania vzniku krízových situácií v rodine v rámci sociálnoprávnej 

ochrany detí a sociálnej kurately. 

Sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela je okrem iného súbor opatrení na zabezpečenie 

ochrany dieťaťa, ktorá je nevyhnutná pre jeho blaho a ktorá rešpektuje jeho najlepší 

záujem, na zabezpečenie výchovy a všestranného vývinu dieťaťa v jeho prirodzenom rodinnom 

prostredí, ako aj na odstránenie, zmiernenie a zamedzenie prehlbovania alebo opakovania 

porúch psychického vývinu, fyzického vývinu a sociálneho vývinu dieťaťa. 

Opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí asociálnej kurately upravené zákonom 

č. 305/2005 Z. z. tvoria osobitne usporiadaný systém, ktorý umožňuje voliť a vykonávať 

opatrenia podľa povahy a závažnosti situácie dieťaťa a jeho rodiny. 

Opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí asociálnej kurately sa vykonávajú najmä 

prostredníctvom sociálnej práce, metódami, technikami a postupmi zodpovedajúcimi 

poznatkom spoločenských vied a poznatkom o stave a vývoji sociálnopatologických javov 

v spoločnosti. 

Osobitne významný je vzťah zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov vznení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 36/2005 Z. z.“) 

a zákona č. 305/2005 Z. z., nakoľko upravuje podmienky, ktorých existencia je dôvodom na 

prijatie a vykonanie vhodných a účinných opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 

kurately. 

Zo spisovej dokumentácie vyplynulo, že u dozorovaného subjektu nebolo zistené porušenie 

povinností podľa zákona č. 305/2005 Z. z., ktorými by sa preukázala nečinnosť 

pri vykonávaní opatrení sociálnoprávnej ochrany detí asociálnej kurately vzáujme 

predchádzania prehlbovaniu a opakovaniu porúch psychického vývinu, fyzického vývinu 

a sociálneho vývinu dieťaťa. Taktiež nebola preukázaná činnosť, resp. konanie dozorovaného 

subjektu, podľa povahy a závažnosti situácie, vktorej sa dieťa ocitlo, pri ktorej by nebola 

zabezpečená ochrana dieťaťa, ktorá je nevyhnutná pre jeho blaho a ktorá rešpektuje najlepší 

záujem dieťaťa. 

Takto nebolo preukázané, že by dozorovaný subjekt neurčil mieru ohrozenia 

dieťaťa, nevypracoval plán sociálnej práce s dieťaťom a jeho rodinou, neposkytol súčinnosť 

oprávneným subjektom a neposkytol im požadované návrhy a vyjadrenia. Taktiež nebolo 

preukázané, že by dozorovaný subjekt nevykonával, v súčinnosti s rodičmi dieťaťa, úkony 

smerujúce k vyriešeniu vzniknutej situácie, a ani to, že by dozorovaný subjekt nevykonal v tejto 

súvislosti následné opatrenia spočívajúce vsprostredkovaní pomoci prostredníctvom 

na to určených subjektov. 

Opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately boli dozorovaným subjektom 

vykonávané po zohľadnení atribútov záujmu dieťaťa, najmä úrovne starostlivosti o dieťa



zo strany rodičov, bezpečia a stability prostredia, vktorom sa dieťa nachádzalo, ochrany 

duševného vývinu dieťaťa, názoru dieťaťa na veci, ktoré sa ho týkali, ako aj okolností, ktoré súviseli 

so zdravotným stavom dieťaťa. 

 



  

  

VÝSLEDOK DOZORU 

VÝKONOM DOZORU NEBOLO ZISTENÉ PORUŠENIE PLNENIA POVINNOSTÍ DOZOROVANÉHO 
SUBJEKTU PRI VYKONÁVANÍ OPATRENÍ SOCIÁLNOPRÁVNEJ OCHRANY DETÍ A SOCIÁLNEJ 
KURATELY PODĽA ZÁKONA Č. 305/2005 Z. Z., NA ZÁKLADE ČOHO BOL VYPRACOVANÝ ZÁZNAM 
O VÝSLEDKU DOZORU. 

V Košiciach dňa 04. 09. 2023 

Za lnšpekciu v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí arodiny Slovenskej 

republiky: 

— .........
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